

台當局耗7800萬「援烏」 民眾：浪費公帑

採購招標「黑箱作業」 往往是綠營廠商得標吃「肥肉」

台灣地區與捷克簽訂的一筆協助烏克蘭的專案，花費高達1000萬美元（約7800萬港元），並指定捷克衛生科技院（CHTI）執行計劃，當中300至400萬美元要採購台灣醫材，但沒寫明是否為公開招標。對此，中國國民黨「立委」徐巧芯質疑，到時哪些廠商能夠得標吃到肥肉，不是一樣由台當局決定嗎？島內有民眾指出，「援烏」專案根本就是浪費公帑，民進黨當局為了搞「台獨」而開拓所謂「國際空間」，到頭來必是一場空。

【大公報訊】據台媒報導：徐巧芯稱，捷克衛生科技院的主持人去年3月訪台，當年12月就拿到這麼大筆的專案，似乎與當時美國參議員來台後，台當局就砸下十億買波音飛機如出一轍。她又說，數天前曾質詢台外事部門負責人吳劍燮，詢問「援烏」計劃總額，以及是否直接投入烏克蘭，得到的答案是目前均是透過「第三方」，包含捷克、立陶宛、波蘭等簽訂專約，再將物資或者款項轉往烏克蘭。認為這樣難以監督經費。

資金流向第三方難以監管

徐巧芯還質疑協助轉進經費或物資的簽署專案，極有可能牽涉他國內政。目前做法容易淪於與他國政黨政治打關係的籌碼，變相經營民進黨當局自身的關係，而且相關資金流向「第三方」，難以監督經費去向。對此，台外事部門極力否認，稱「一切依法辦理」。

針對相關議題，大陸方面曾指出，民進黨當局勾連外部勢力，變着法子搞所謂「外交」突破，服務於「台獨」目的，損害了台灣同胞根本利益，改變不了台灣是中國一部分的事實，也無助於台海地區和平穩定。

另據大公報記者蘇榕蓉報導：北京科技大學學者溫天鵬向大公報表示，民進黨當局此番操作是過去的慣用伎倆，先是與一些國家進行商務或軍事合作，然後借此機會為相關人士牟利。民進黨當局花費巨資與捷克簽訂的專案協助烏克蘭，險惡用心顯而易見：一是趁機在國際舞台上「刷存在感」，向美方進一步靠攏，表明自己站在所謂「西式民主價值觀」陣營一邊；二是回報「挺台」的美國和一些歐洲小國，打着「外交」的旗號向「挺台」的國家輸送金錢利益，同時又可以逃過監督；三是通過採購招標的方式為自己的「綠友友」廠商謀取私利，為民進黨的「官商混合體」大開方便之門。

島內學者何溢誠表示，台當局的「外交機密預算」根本就是一堆爛賬。這次所謂「援烏」專案凸顯民進黨當局在美國「指導」下與捷克、立陶宛、波蘭等大搞「黑箱作業」與「密室政治」。

台北青年王思齊表示，台灣地區和烏克蘭沒有「邦交」，錢交給第三方，但第三方會不會如實轉交給烏克蘭，根本沒人知道。民進黨當局散幣養外國政治人物，遮掩貪腐，最終賬單卻由台灣納稅人承擔，着實荒唐。

台當局「金元外交」窮途末路

「密使」私吞援助經費

2008年民進黨陳水扁當局被揭發「金援」醜聞：2006年，為拉攏南太平洋國家巴布亞新幾內亞，陳水扁當局通過兩位「密使」，允諾支付10億元新台幣作為「技術援助經費」，卻沒料到這筆巨款居然被「密使」私吞。

金援哥國逾百萬美元

根據哥斯達黎加媒體爆料，已經卸任的哥國前總統羅德里格茲，在1998年到2002年當政期間，前後接受台灣上百萬美元捐款，其中包括在2001年，接受台灣方面提供的20萬美元，以及2002年由「台灣駐哥國大使館」提供另一筆20萬美元捐款。2007年哥斯達黎加與台灣地區「斷交」。

捐2500萬美元建醫院

2010年台灣方面捐助巴拿馬2500萬美元蓋醫院、贈送價值2200萬美元的專機。2017年台當局也給了巴拿馬290萬美元的金援，資助當地的農業發展與安全計劃，但2017年6月巴拿馬與台灣地區「斷交」、與中國大陸建交。

被索取2.1億美元援助

位於非洲的聖多美普林西比曾向台灣地區提出2.1億美元的巨額金援。但2016年12月聖多美普林西比也和台灣地區「斷交」。

14萬美元買「蔡特通話」

根據美國司法部的登記檔案，民進黨當局領導人蔡英文曾於2016年12月打電話給特朗普祝賀其當選，是付錢給政治公關多爾牽線安排。據說，多爾在特朗普競選總統期間收了民進黨當局14萬美元。

8年援助1.2億美元

據澳洲智庫數據，台灣是所羅門的第4大援助來源，2011年至2017年間，共援助約1.2億美元。2019年9月所羅門與台灣地區「斷交」。

台官員涉中飽私囊

台當局前「駐尼加拉瓜代表」吳進木在2021年12月台「斷交」隔天即入籍尼加拉瓜。台媒指出，吳進木在境外擁有巨額資產，其折合約2500萬餘元新台幣的存款中，只有16萬元是新台幣，其餘大部分是美元或尼加拉瓜貨幣。一個「駐外代表」就有這麼驚人的財產，島內輿論質疑台當局的「金元外交」是不是都進吳進木的口袋了？

花錢買獎頒給自己

2023年3月30日，蔡英文在紐約出席美國哈德遜研究所舉辦所謂「全球領導力獎晚會」，並獲頒所謂「全球領導力獎」。據報道，哈德遜研究所曾接受台灣當局資助。

替「友邦」付游說費

2022年2月，據外媒報道，危地馬拉僱用美國前總統特朗普的重要支持者、巴拉德夥伴公司總裁巴拉德，希望藉此對美國政府官員進行游說。而這筆90萬美元的費用卻由危地馬拉的「友邦」台灣支付。

被揭客詐騙2300萬美元

2023年3月洪都拉斯與台當局「斷交」後，台當局被曝出曾有意與非洲國家加納「建交」以挽回顏面，卻被揭客詐騙2300萬美元。

大公報整理

【大公報訊】

據中新社報導：每年5月9日為台灣的「無酒日」。調查數據顯示，台灣18歲以上人群在過去1個月中的飲酒率為24.4%；暴飲率為3.9%，即曾1次飲酒6杯或以上。

綜合台媒報導，台灣當局衛生事務主管部門8日發文稱，2021年民眾健康訪問調查結果顯示，18歲以上人群在過去1個月中的飲酒率為24.4%，其中男性32%、女性17.1%，表明約每4人中有1人習慣飲酒；暴飲率為3.9%，其中男性6.5%、女性1.4%。

細看調查數據，教育程度為初中的成年飲酒者居暴飲率之冠，為5.4%；以年齡層劃分，18歲至29歲的年輕群體居暴飲率第一，為5.3%。

台當局衛生福利事務主管部門官員羅素英對此受訪表示，調查所涉酒類含藥酒等，而初中教育程度者的勞動場域多分布於工地、運輸或倉儲，此類族群下班較易飲酒；18歲至29歲年輕人不僅聚會多，職場中也會面臨許多應酬，更易暴飲。

另有研究顯示，台灣近半數人口喝酒會臉紅，主因「酒精不耐症」，導致酒精代謝物無法被正常代謝，恐提高罹癌風險。

近年台灣酒品販賣更為便利，導致飲酒年齡層下降。

台成年人飲酒率逾24% 近4%暴飲

巴拉圭農民盼與中方建交 外交部：「一中」是人心所向

【大公報訊】據中新社報導：中國外交部發言人林劍7日在例行記者會上就有關中國同巴拉圭關係問題應詢時指出，堅持一個中國原則是國際大義、人心所向、大勢所趨，希望有關國家領導人順應歷史潮流和人民願望。

統培尼亞接受日本媒體採訪時稱，他面臨來自國內農業團體等要求巴拉圭與中國建交的壓力，巴西總統盧拉也一直建議巴拉圭同中國建交。中方對此有何評論？林劍表示，關於中國同巴拉圭關係問題，中方近期已多次闡述立場。

「我想強調的是，堅持一個中國原則是國際大義、人心所向、大勢所趨，我們希望有關國家領導人順應歷史潮流和人民願望，早日站到歷史正確一邊、站到國際社會絕大多數國家一邊，作出符合本國根本和長遠利益正確決斷。」林劍說。

學者：兩岸若無法對話 台恐面臨ECFA終止

【大公報訊】據中新社報導：上海交通大學台灣研究中心主任、教授盛九元7日接受採訪時表示，兩岸經貿發展正邁向關鍵轉折點，如果可以在「九二共識」基礎上重啟對話，不但可以通過協商恢復相關產品的《海峽兩岸經濟合作框架協議》（ECFA）項下優惠關稅，而且將進一步推動兩岸經貿合作的發展與深化，帶動台灣整體經濟的增長。

盛九元表示，自兩岸經貿交往以來，台灣一直保持巨額貿易順差，這成為帶動經濟持續穩定發展的主要支撐和轉型升級的重要動能。但這種趨勢在2022年後產生變化。大陸是台灣最大的貿易夥伴，兩岸貿易順差直接衝擊台灣出口，導致2023年出口出現9.8%的衰退，ECFA的正面效應不容輕忽。

「對台灣而言，ECFA不僅是兩岸經濟合作風向標，且對台灣經濟發展影響深遠。」他指出，雖然ECFA尚未走過全部流程，但透過早收清單使

得台灣的農漁、機械、紡織、化工等產品可以因關稅減免而增強市場競爭力，確保台灣產業不過分依賴於晶片製造、電子信息等少數高科技產業，有助於經濟相對均衡穩定發展及傳統產業就業。因此，ECFA對台資企業投資信心影響極大，一旦受挫將進一步帶動投資轉移效應，對台灣經濟發展造成顯著的負面衝擊。

力關稅優惠，從而影響產品競爭力。資料圖片



盛九元指出，長期以來，台灣當局對大陸產品採取歧視性限制措施，導致兩岸貿易存在嚴重的不對等和片面受限狀況。對於既已認定構成貿易壁壘的事實，民進黨當局理應與大陸方面積極溝通，協商破除現有的貿易壁壘。但令人遺憾的是，台灣地區領導人選舉已過去三個月，即將上台的民進黨新團隊既沒意願更沒誠意通過協商解決這一問題。

兩岸經貿邁向關鍵轉折點

盛九元強調，從目前情況看，兩岸經貿發展正邁向關鍵轉折點，但如果無法實現恢復協商對話，則兩岸經貿將可能陷入惡性螺旋循環。對台灣而言，不僅面臨ECFA終止的問題，還可能面臨大陸更多的貿易調查，以扭轉長期以來貿易的不對等、不均衡以及單方面的歧視性做法，這必將改變兩岸現有經貿格局，進而導致台灣外貿、產業的衰退，以及民眾福祉大幅縮水。

台當局的「外交」糊塗賬

隔海觀瀾 朱穗怡

民進黨當局相信「有錢能使鬼推磨」，於是這些年不斷砸錢，企圖開拓所謂「國際空間」。外界把這種手法稱之為「金元外交」。若是民進黨灑的錢真能使「鬼推磨」也就罷了，但這些錢的流向往往難以追查，最終變成一筆糊塗賬，而且所謂的「國際空間」反而越來越小，「邦交國」越來越少。最近被國民黨「立委」揭發的「援烏專案」恐怕就是其中一筆「爛賬」。

據說，民進黨當局外事部門與捷克簽了一項協助烏克蘭的專案，美其名曰「促進烏克蘭重建初級醫療照護能量移

伴關係」，花費高達1000萬美元，且指定「捷克衛生科技院（CHTI）」執行相關計劃，其中300至400萬美元要採購台灣醫療器材。這並不是民進黨當局首次「援助」烏克蘭。早在2022年「俄烏戰爭」爆發後，民進黨當局就曾斥資28億新台幣「援烏」。

台灣地區與烏克蘭向來沒有什麼淵源，何以民進黨要打烏克蘭的主意？一方面，民進黨唯美國「馬首是瞻」，美國「挺烏」，民進黨自然投其所好；另一方面，民進黨企圖把「烏克蘭問題」等同「台灣問題」，妄圖把「台灣問題國際化」，同時也圖謀拉攏烏克蘭等歐

洲國家。這次的專案資金據說就是通過捷克、立陶宛等協助台灣地區把物資運進烏克蘭，還指定由「捷克衛生科技院」執行計劃。但「捷克衛生科技院」是何許機構？為何要由它來執行？據說，這家「捷克衛生科技院」的主持人早前曾到訪台灣，如今便拿到專案執行權。民進黨當局如何能保證資金進入捷克後，還能監察其流向？到底最終這筆錢是否真的用於「援烏」，民進黨當局能核實嗎？至於「當中300至400萬美元要採購台灣醫療器材」，這是一筆不小的生意。民進黨當局要如何採購？預計它可能會以「外交機密」為由進行「黑

箱作業」，則外界難免會質疑民進黨當局「私相授受」、官商勾結。

其實，不能怪外界有這樣的想法。因為台灣方面的「金援醜聞」何其多。2006年，為拉攏南太平洋國家巴布亞新幾內亞，陳水扁當局通過兩位「密使」，允諾支付10億元新台幣作為「技術援助經費」，卻沒料到這筆巨款居然被「密使」私吞。2011年至2017年間，台灣援助所羅門約1.2億美元，但2019年9月所羅門與台灣地區「斷交」。2022年2月，據報道，危地馬拉僱用美國前總統特朗普的重要支持者、巴拉德夥伴公司總裁巴拉德，希望藉此對美國政府官員

進行游說，而這筆90萬美元的費用卻由危地馬拉的「友邦」台灣支付。2023年3月洪都拉斯與台當局「斷交」後，台當局被揭發曾有意與非洲國家加納「建交」以挽回顏面，卻被揭客詐騙2300萬美元。

2016年5月自蔡英文上台以來，台灣外事部門的預算就持續增加，2016年至2022年增長了25%，2023年達到301億新台幣。

這些錢到底如何使用？台灣社會不得而知，但有一件事是眾所周知：蔡英文執政八年已經丟了十個「邦交國」。看來，有錢不能使鬼推磨呀。